DIAGNOSTICEJOSAIS DARBS DABASZINIBAS Vards
S Uzvards

SKOLENA DARBA LAPA Klase

1. variants Skaola

Uzmanibu! Katram atbiliu izvéles jautijumam ir tikai viena pareiza athilde. Ja| Ampie
uvzdevuma iespéjams iegut divus punktus, tad tos iegusi par pilnigu un pareizu| *"%*
atbiidi, Vienu punktu iegusi par dajéji pareizu vai nepilnigu atbildi. Atbildes raksti
tam paredzétaja vieta!

1. uzdevums

Uz Zemes un uz Méness veic ekspenmentu ar vienu un to pasu amuru. Amuram |auj
krist no vienada augstuma bez sakuma atruma. Uz Zemes amurs nokrTt atrdk nekd uz
Méness. Kads ir izskaidrojums?

A uz Zemes gravitacijas spéks, kas darbojas uz amuruy, ir lielaks neka uz Méness
B uz Meness gravitacijas speks, kas darbojas uz amuru, ir lielaks neka uz Zemes
C amura masa uz Zemes ir lielaka neka uz Méness
D amura masa uz Méness ir lieldka nekd uz Zemes

2. uzdevums
Kura gadijuma notiek kimiska parvértiba?

A ledus kiist

B malka deg

C Odens tvaiks pace|as no Skidruma virsmas
D dzelzs monétu kajot, 18 maina formu

3. uzdevums
Péteris palidzéja t8vam uzstadit saules baterijas T

uz vinu majas jumta, Saules baterijas ir paredzétas
saules @ ijjas parveidoSanai elektribd, ko var
izmantot majas elektroieritu darbind3ana. Kurd
apgalvojums vislabdk izskaidro saules bateriju
izmanto8anas priekSrocibas salldzindjuma ar citiem
elektroenerdijas ieguves veidiem?

A saules baterijas elektroenergijas ieguvei
vislabak izmantot ziema

B saules gaisma elektroenergijas ieguvei Ir
viegli pieejama

C ar saules baterijam elektroanergiju var
ieglt visu diennakti

D nelielas saules baterijas var saraZot |oti
lielu elektroenergijas daudzumu
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4. uzdevums
Kads ir galvenais iemesls, kipéc zindlniskd eksperimentd ir nepiecieSams precizi
uzraksfit darba gaitu?

A lai aprékinatu darba laiku

B lai zindtu darba piederumus

C lai citi skoléni ekspenmentu varétu atkartot
D lai registrétu datus

5. uzdevums

Zindtnieki péta klimata parmainu ietekmi uz Baltijas joru. lesp&jams, ka Baltijas jira k|ds
mazak sala. So izmainu rezultata Baltijas jora varéiu bt maza3ka biologiska daudzveidiba.
Kurg apgalvojums vislabak izskaidro biologiskds daudzveidibas samazin@Sanos?

A siltd OdenT ir mazak augu un dZivnieku neka vésa Gdent

B augi un dzivnieki, kas pieldgojusies dzivoSanai sdlsGdenT, augs Enak

C augi un dzlvnieki, kas pieldgojusies dzivodanai slsddenT, nevarés izdzTvot
un radit pécnacéjus

D augl un dzlvnieki, kas pieldgojuSies dzivoéanai salsidenT, k|Gs par barTbu citiem
dzivniekiem

6. uzdevums
Stastot par atjgunojamo dabas resursu izmanioSanu ikdiend, skoléns nosauca Cefras
situdcijas. Kurd no tam ir izmantoti atjaunojamie dabas resursi?

A zdles p|avéju darbina benzina motors

B saulé Zist veja

€ automasina brauc, izmantojot dize|degvielu
D uz gazes piits gatavo &dienu

7. uzdevums
Ziméjuma attélota skoléna izveidota elekiriskd kide, kas sastdv no baterijas, spuldziies,
vadiem un kada nezinama materiala plaksnites.

Ko iesp&jams noteikt, zmantojot Sadu elektrisko kédi?
A ja spuldzite iekvélojas, plaksnite vada elektrisko stravu
B ja spuldzite iekvélojas, plaksnite nevada elektrisko stravu
C |a spuldzite neiekvelojas, elekiriskaja kédé pilst strava
D ja spuldzite neiekvélojas, plaksnite vada eleklrisko stravu

B ek Bkl ik ik o S i ok i S i B el Bk, e i Bk S S Bk S B, ke AL e B i el i Dk ek e e e B s S i S . eh i e bl 3 Sk ek e A i ekl B ik B L i

toLIVEWORKSHEETS



8. uzdevums
Gregors praktiskaja darba veido detras daZadas elekiriskas kédes. Vips izmanto strévas
avotus, vadus, slédzus un spuldzes. K& Gregors var sniegt precizu informaciju citam
skol&nam, lai vin3 saslégtu tiedi tAdas pasas kédes?

A uzziméjot stabinu diagrammu
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uzziméjot katras k&des shé&mu
C izveidojot datu tabulu
D izveidojot piederumu sarakstu
9. uzdevums
Izmanto tabulas datus!
Saules Oclens, Auga Auga
Ruds Méslojums, | gaisma, mililitri augstums augstums
9 mililitri stundas diend eksperimenta | eksperimenta
diena sdkuma, cm | beigds, cm
1 50 8 100 225
2 50 i0 100 21,7
3 50 12 100 215
4 50 14 100 22,0

Uz kuru jautdjumu, visticamak, ir paredzéts atbildét?
A Kada ir Odens ietekme uz augu augsanu?
B Cik daudz méslojuma vislabak izmantot augiem?
C Ka augu augstums ietekmé to, cik daudz saules gaismas tam nepieciedams?
D K& no Saules sanemtals gaismas daudzums ietekmé augu aug8anu?

10. uzdevums
Skoléni noléma noskaidrot dazadu materialu — papirs (avize), viina (audums), polietiléns
(iepakojuma maisins) un aluminijs (dzériena skardene) — sadaliSanas laiku augsné.
Cetros vienddos traukos vini iebéra vienddu masu augsnes. Katra trauka skol@ni
augsné ievietoja vienddas masas paraugus un augsnel visos traukos reizi nedéla uziéja
vienadu tilpumu ddens. Reizi nedé|a skol&ni veica novérojumus.
Kas Saja pétljuma ir mainigais lielums?

A augsnes masa

B Gdens tilpums

C parauga masa

D materidla veids

11. uzdevums
Kas notiek laika, kamér Zeme vienreiz apgrie2as ap savu asi?

A paiet viens gads
B paiet viena diennakis
C mainas Méness fazes
D mainas gadalaiki
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12, uzdevums

Uz sviras svariem ldzsvard atrodas divi kubi, kas izgatavoti
no dazada materidla.

Kas ir at3kirfgs abu kubu materialiem?

Amasa
B blivums
C agregatstavoklis
D forma
13. uzdevums

Altela redzams, cik daudz (procentos) Ziemassvetku Latvija laika perioda no 1981. gada
Iidz 2015. gadam ir pagdjusi bez sniega segas.

@ vermc -
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Kuru secindjumu var izdarit, izmantojot dotos datus?
A dazadas vietds Latvija klimatiskas joslas atSkiras
8 temperatira Kurzemé ir paaugstinajusies
€ temperalira Latgalé ir pazeminajusies
D da23das Latvijas vietds laikapstak]| atSkiras

14, uzdevums
Cetriem klucigiem ir vienada masa. Vielas biivums
Vielu, no Kuram |r izgatavoti kiuctsi,
bifvumi ir attéloti diagramma. Kuram
klucTtim ir vislielakais tilpums?

Biivums g/cm?
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Darbibas sals 00ens Skiduma pagatavosanal SanumuUratas un aotas Sajaukta Seciba.
1 — trauk3 ar adeni ievieto sali
2 — izméra Odens tilpumu
3 — nosver sali
4 — neizdkTduso sali nofiltré
5 — samaisa Skidumu
K&da seciba jarikojas, lai pagatavotu séls Gdens 8kidumu?
leraksti pareizu darbibu secibu, izmantojot numurus! Katra lodzin@ raksti tikai vienu
ciparu. Viena darbiba ir jau ierakstTta pareizaja vieta.

4

16. uzdevums

Skolens 300 gramos 50 °C silta Gdens izSkidinaja 50 gramus sals. Péc laika ddens
temperatira pazeminajas [Tdz 22 "C un paradijas nogulsnes. Skoléns nosvéra nogulsnes
un ieguva mérjumu 2 grami. Cik gramu sais ir iz8kidis Odenl 22 °C temperatdr8? g/ s

17. uzdevums
Kura gaisa ietilpsio3a sastavdala nepieciesama sveces deg3anai? -

18. uzdevums
Tris draugi iziéma vérot pilnménesi decembrl. Zinot, ka 20. novembrT ir jauns M&ness,
draugi aprékindja un norunaja vérosanas datumu.

Novembris Dacambris
PO TGP 86y
1/2]3 1
4|6|6|7(8|olw0] [2|3]4]|6(e]7]8
11121314 [16[18 (17| | |10[11]12]13 |14 [15
3 19]20|21/22/23124| [16[17 (481 2
2528|2728 29| 30 5 28 FAF-1E]
Kura datuma vinl veéroja pilnménesi? .
19. uzdevums

Zeima un Déaria noteica divu kermenu Tpagibas.

lp_lﬁhl 1. kermenis | 2. kermenis
Krasa zals sudrabkrasa
Masa 30g 159
Forma piramida kubs
Tilpums 40 mL 3mL

Kura no tabuld dotajdm Tpasdhadm noréda, ka kermeni ir cieti?
16
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zmanto doto Informaciju, lal atbildat . UZ@
Skoléni veica péfijumu ar vienadam svecdm un dazada v
tlpuma stikla traukiem. Vipi aizdedzindja sveci, uzlika Stikla
stikla trauku un mén"g laiku no trauka uzlikSanas briza idz trauks
sveces nodzisanai. 5 apkopoja tabula.
Sveces degSanas
Mérijums | Trauka tilpums, mL lalks. s i

1. 100 2

2. 250 5

3. 500 9

4. 1000 35

5. 2000 37

6. 3000 60
20, uzdevums

Uzraksti p&tljuma jautajumu!

21, uzdevums
Kuré mérjums tabula ir klodains? Kapec?

22, uzdevums
Attéla redzami divi Latvija velkti noverojumi.

>

&>
SO SO

O O
1. attéls 2. attéls

Kurd atiéla redzams nov@rojums vasard? Paskaidro, kdpéc tu td domal
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Diagnosticegodals darbs dahes fnbas B asel Smnnaum:shapa 1. uarians 2020 r
23. uzdevums (2 punkti).
Kapéc, domajot par cilveku droSibu, veikalos un citds vietas, mazgajot gridu, izliek zimi
JUzmanibu, slidens!"?
Par sadzivisku skaidrojumu sanemsi 7 punktu, par zinatnisku skaidrojumu — 2 punktus.

24. uzdevums (2 punkiti).
Glazé ar Odeni ievieto ledu.

Kapéc glazes arpuse parklajas ar Gdens pilieniem? 3
Par sadzivisku skaidrojumu sapemsi 1 punkiu, par zindtnisku
skaidrojumu — 2 punkius.

e

lzmanto doto informaciju, lai atbildétu uz 25. un 26. uzdevuma I{;ura
Cilvéka un citu ziditaju 5elmeqa uzbilve ir gan idziga, gan atki
masu rokal, gan suna kepal ir pieci pirksti.

Cilvéka roka Supa kepa

25. uzdevu
Uzraksti vianu darbibu, kuru més nespétu veiki, ja misu roka bitu Tdziga suna kepai!

26. uzdevums
Paskaidro, kap&c!

Diagnosticsjosa darba beigas
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